

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.885.—Avenida de Rubia, 10.

LA CORUÑA, JUEVES, 22 DE FEBRERO DE 1945.

Precio: 25 céntimos ejemplar

HA SIDO INAUGURADA LA CONFERENCIA DE MINISTROS AMERICANOS DE A. EXTERIORES

El Pleno del Consejo de Estado, cumplimentó al Caudillo

MADRID, 21.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana, en audiencia en el Palacio de El Pardo, el Pleno del Consejo de Estado, presidido por don Raimundo Fernández Cuesta.

El presidente de este alto Tribunal camarádo Fernández Cuesta, hizo presente al Caudillo la adhesión inquebrantable de todos los componentes del Consejo hacia la persona del Jefe del Estado.

S. E. contestó con palabras de afecto y reconocimiento, animándoles a realizar su tarea con el mayor espíritu de justicia y patriotismo. El camarada Fernández Cuesta manifestó que una vez constituido el Alto Tribunal con arreglo a la ley aprobada por las Cortes Españolas que reorganiza de una manera substancial el Consejo de Estado y una vez tomado posesión de sus cargos todos sus componentes, era obligada esta visita de cortesía y adhesión al Jefe del Estado.—(CIFRA).

Uno de los problemas esenciales a tratar será el de la Argentina

MEJICO 21.—Se ha inaugurado la conferencia de los ministros de Relaciones Exteriores americanos. Serán tratados principalmente asuntos económicos y sociales, pero la posición de la Argentina se presenta como uno de los problemas más delicados. En algunos medios autorizados se decía que si esto no era resuelto, la conferencia podría ser considerada como fracasada. (EFE).

EL CASO DE LA ARGENTINA

MEJICO 21.—En la reunión preliminar de la conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapultepec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina. (EFE).

MAYOR UNION EN LAS NACIONES AMERICANAS

MEJICO 21.—Poco después de su llegada a la capital mejicana para asistir a la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores americanos, el ministro brasileño, Pedro Leao Velloso, declaró a los periodistas que "es nuestra sincera esperanza que de esta conferencia saigán las naciones americanas más unidas que nunca en un bloque, cuya influencia se deje sentir de manera contundente en la paz futura del mundo. Nuestra experiencia como naciones amantes de la paz contribuirá definitivamente a la futura organización mundial. La delegación brasileña, subrayó Leao Velloso, no presentará proposición alguna de carácter regional. Todas ellas serán de interés continental y mundial".

Con referencia a las cuestiones que serán tratadas en la conferencia, el ministro dijo:

"Los problemas económicos que debemos resolver incluyen todos aquellos relacionados con materias primas. Procuraremos también conseguir un nivel de vida más alto, una mejor distribución de las riquezas y mayores beneficios de la educación con objeto de asegurar que todos los hombres tengan el mínimo de comodidades indispensables a la dignidad humana. Adoptaremos medidas para acelerar el fin de la guerra contra Alemania y el Japón con la mayor contribución posible del continente americano al esfuerzo bélico común de las naciones unidas".

Al ser interrogado acerca de la cuestión argentina, Velloso contestó: "Creo que es mejor que no hablémos de la Argentina ahora".

El secretario de Estado norteamericano, Stettinius, quien durante el viaje de regreso de la conferencia de Crimea recogió a los ministros brasileños y guatemaltecos, declaró:

"Esta conferencia puede contar con el total apoyo de los Estados Unidos a las medidas cooperativas encaminadas a mejorar y reforzar las relaciones interamericanas".—(EFE).



El Dr. Avila Camacho, primer magistrado de Méjico y presidente de la conferencia de ministros americanos de Asuntos Exteriores

Visita del Encargado de Negocios de Chile al Ministro de Agricultura

Inauguración de un curso de orientación marítima y pesquera, en Madrid

MADRID, 21.—El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, recibió a primera hora de la tarde en su despacho oficial al encargado de negocios de Chile, señor de la Barra, quien le presentó al delegado general de la Corporación de venta del salitre y yodo de Chile, don Florencio García. Iban acompañados del consejero comarcal de la Embajada, señor Luna, que es también delegado del salitre en España y Portugal. La entrevista duró una media hora.—(CIFRA).

MADRID, 21.—Bajo la presidencia del ministro de Trabajo, camarada Girón, se ha celebrado esta mañana, en el Museo Naval, la inauguración de un curso de orientación marítima y pesquera, organizado por el Instituto Social de la Marina, para capacitar el número suficiente de maestros nacionales a fin de cubrir las vacantes de escuelas de orientación marítima y pesquera del litoral español. Los maestros que aprueben en este curso han de desempeñar en propiedad las indicadas escuelas de régimen especial, intensificando en la labor escolar las enseñanzas relativas a asuntos del mar y de la pesca, a tenor con la política marinera y pesquera que interesa a España.—(EFE).

PROXIMA INAUGURACION DEL COLEGIO DE SANTIAGO

MADRID, 21.—El próximo día 23, los ministros del Ejército, general Asensio, y de la Gobernación, camarada Blas Pérez González, inaugurarán el Colegio de Santiago, para huérfanos de militares. El Colegio se halla en Carabanchel Bajo y ha sido reconstruido por Regiones Devastadas.—(CIFRA).

La Prensa argentina comenta el incremento del comercio de libros en España

BUENOS AIRES, 21.—Los periódicos argentinos publican diversas informaciones de España, relacionadas con el aumento registrado en el comercio de libros y su exportación. También dan cuenta de la bofetada de pesqueros en los astilleros de Bilbao y del indulto concedido por Franco a 133 condenados a muerte, cuyas sentencias fueron conmutadas por la inmediata inferior.—(EFE).

SARREBURGO, OCUPADO por los norteamericanos

Mensaje del Arzobispo de Westminster al de Compostela

Fué entregado al Dr. Muniz por el profesor Starkie

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 21. El director del Instituto británico de Cultura, D. Gualterio Starkie, ha visitado al arzobispo, a quien presentó sus respetos y le hizo entrega de una carta de afectuoso saludo del arzobispo de Westminster, doctor Griffin, sucesor del cardenal Hinslor en la Iglesia Metropolitana de Inglaterra. El arzobispo de Compostela expresó su satisfacción por recibir esta misiva de la alta jerarquía de la Iglesia Católica de Inglaterra.

El profesor Starkie ha pronunciado esta tarde una conferencia, en la Universidad, sobre Chesterton.—(CIFRA).

El Arzobispo de Tarragona, enfermo

TARRAGONA, 21.—Se encuentra en cama, a consecuencia de un proceso pluriótico, el Arzobispo de Tarragona doctor don Manuel Arce y Ochotorena. Según los médicos, el estado del ilustre paciente no inspira cuidados, ya que la enfermedad sigue un favorable curso normal.—(CIFRA).

Conquistaron dieciséis ciudades alemanas

En Forbach se lucha casa por casa

PARIS, 21.—Elementos de reconocimiento del tercer Ejército norteamericano han entrado hoy en Sarrebrurgo.

Después de un avance de cinco kilómetros, el tercer Ejército domina ahora una extensión de trece kilómetros del río Sarre por debajo de Sarrebrurgo.

Las tropas norteamericanas conquistaron además 16 localidades alemanas, limpiaron de adversarios otra y entraron en cuatro más, entre las que se cuenta Sasburgo, todas ellas a lo largo de un frente de 90 kilómetros.—(EFE).

LUCHA EN EL INTERIOR DE FORBACH

PARIS, 21.—Las tropas del general Patch, libran esta noche encarnizados combates casa por casa en Forbach, ocho kilómetros al Sudoeste de Sarrebruck.

Parte de la localidad está ardiendo.

En las alturas que dominan Spicheren, El Este, los norteamericanos encuentran tenaz oposición.

El séptimo Ejército ha hecho más de 800 prisioneros, en los últimos seis días.—(EFE).

Pilar Primo de Rivera, hija adoptiva de Medina del Campo

Le fué entregado un artístico pergamino con el nombramiento

MADRID, 21.—Esta mañana se verificó en la Delegación Nacional de la Sección Femenina la entrega a Pilar Primo de Rivera del pergamino que le ha otorgado el Ayuntamiento de Medina del Campo según acuerdo de dicha corporación de 26 de mayo de 1939. El pergamino ofreció a la delegada nacional, que es una verdadera obra de arte. Lleva la siguiente inscripción: "El Excelentísimo Ayuntamiento de esta Muy Noble, Leal, Heroica y Coronada Villa en sesión del día 26 de mayo de 1939 acordó por unanimidad nombrar a la camarada Pilar Primo de Rivera y Saenz de Heredia, delegada nacional de la Sección Femenina hija adoptiva por sus desvelos y trabajos a favor de la reconstrucción de nuestro histórico Castillo de la Mota".

La delegada nacional recibió parabienes y felicitaciones de todas las personalidades y camaradas que asistieron al acto.—(CIFRA).

Imposición de la Medalla de Oro de Lugo al Ministro de Educación Nacional

También le fué impuesta al Director General de Enseñanza Profesional

MADRID, 21.—A la una de la tarde, en el Salón Goya, del Ministerio de Educación Nacional, tuvo lugar un homenaje rendido por las autoridades de Lugo a don José Ibáñez Martín, titular de dicho departamento, y a don Ramón Ferreiro, director general de Enseñanza Profesional y Técnica, y ex-gobernador civil de aquella provincia. El acto consistió en la imposición de la medalla de oro de la ciudad a dichas personalidades, y en la entrega de un bastón de mando, adquirido por suscripción popular, al señor Ferreiro. Primeramente, habló el alcalde de Lugo, don Manuel Portela, quien manifestó la profunda gratitud de aquella ciudad al ministro de Educación Nacional y al director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor de Valdejo, a hacer entrega a éste del bastón que le regala la provincia, expresando el reconocimiento que se le tiene.

siente por la labor ministerial y mejoras docentes concedidas por el departamento, así como el recuerdo que conserva por la brillante gestión realizada por su antecesor en el cargo. Acto seguido, el director general de Enseñanza Profesional y Técnica agradeció el homenaje que se le rendía, dedicando cariñosas palabras de recuerdo y afecto para Lugo. Cerró el acto el ministro, quien después de enumerar los principales propósitos que le animan respecto al mejoramiento de los centros de enseñanza de aquella provincia, alentó a sus autoridades a continuar con todo entusiasmo la labor que hace años emprendida, cumpliendo las consignas de nuestro Caudillo en pro de la cultura de España, con la comisión de autoridades de Lugo. Asistieron a este acto, el subsecretario y los directores generales del departamento.—(CIFRA).

En los Comunes se suscitó un debate acerca de la división de Polonia

Un diputado preguntó si había seguridad de que los polacos del Este deseaban su incorporación a Rusia

LONDRES, 21.—La línea Curzón ha sido aludida en la Cámara de los Comunes al preguntar el diputado conservador, profesor Savory, a Eden qué evidencia tenía éste de que los habitantes de la parte situada al Este de dicha línea desean incorporarse a Rusia. Eden, contestó: "La Cámara conoce, sin duda, la fuerza del movimiento nacional ucraniano, que existió durante muchos años en ese territorio; pero está claro que no se trata de un asunto en el que pueda esperarse que el Gobierno británico posea una evidencia de hecho". En respuesta a otra pregunta sobre el mismo tema, Eden afirmó: "No es éste un problema puramente polacorro. Sé que hay una gran mayoría ucraniana en esa región". El ministro insistió en la existencia de dicha mayoría ucraniana, al replicar al diputado laborista Stocks, que intervino en la discusión, y entonces, el mayor general Sir Alfred Knox, conservador, preguntó a su vez: "¿No es eso rendirse a una política de fuerza?". Esta pregunta quedó sin contestación.

Lemberg, fué el siguiente tema de discusión. El profesor Savory preguntó qué número de habitantes polacos tiene actualmente Lemberg, qué proporción representa en la población total de la ciudad y si se había propuesto modificar la línea Curzón con relación a la misma. Eden contestó: "Las últimas cifras disponibles corresponden a las del censo polaco de 1931. Estos datos dicen que el número de habitantes de lengua polaca de Lemberg es de 198.200, o sea el 64 por 100 de la población total en aquella época. Resulta imposible hacer cualquier cálculo sobre las cifras actuales, pero sería aventurado suponer que guardan estrecha relación con las de 1931".

También es necesario observar que la ciudad de Lemberg ha sido siempre una isla predominantemente polaca en medio de una comarca no polaca. Creo que esto está claro, ya que en 1920, cuando la Conferencia de la Paz trató la cuestión de la Galitzia Oriental, se estimó que la población de la zona comprendida entre las llamadas líneas A y B, que incluían Lemberg, se elevaba a algo menos de un millón y medio de habitantes, de los cuales más de la mitad eran ucranianos, algo así como la cuarta parte polacos y el resto judíos. El criterio de los tres grandes aliados en este punto ha sido expresado en la declaración de Crimea, a la cual no he añadido nada".

Savory.—¿No sabe Eden que la población genuinamente rusa es menos de un medio por ciento?

Eden.—Se trata de una cuestión ruso-polaca, pero en gran parte es un problema ucraniano, que consiste en saber si algún nuevo arreglo creará una unidad ucraniana mayor que la que existía antes.

A continuación se suscitó la cuestión de Varsovia. El capitán Alan Graham, conservador, preguntó qué medidas se habían tomado bien por parte del Gobierno soviético, de la Cruz Roja Internacional o de la U. N. R. R. A. para suministrar a los 700.000 habitantes que últimamente quedaron en Varsovia, por lo menos, las mismas cantidades de víveres y ropas que recibían bajo la ocupación alemana. Eden respondió: "Creo que el Gobierno soviético es quien facilita ayuda a Polonia, pero no puedo hacer una declaración sobre las cantidades que se envían. Los socorros dirigidos a Polonia por la Cruz Roja Internacional durante la última fase de la ocupación alemana se vieron cada vez más dificultados por la interrupción de las comunicaciones, y ahora han quedado suspendidos por el desarrollo de las operaciones militares en el frente comprendido entre Suiza y Polonia. En cuanto a la U. N. R. R. A. ha sido fletado ya el primer cargamento de suministros para los polacos".—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTA MARGARITA DE CORTONA
En Cortona (Toscana) floreció en santidad Margarita, sirviendo a Dios en la Tercera Orden de San Francisco...

DIRECTORIO DE MISAS
Dia 22.—La Catedral de San Pedro Apóstol, en Antioquia. Misa propia (a del 18 de enero)...

EJERCICIOS ESPIRITUALES-MISION
en la parroquia de San Nicolás como preparación para el Santo Precepto Pascual. Dirigidos por el Clero de esta parroquia...

CULTOS A JESUS NAZARENO DE MEDINACELI, EN MEZONZO
Hoy, jueves, darán comienzo en la parroquia de San Pedro de Mezonzo los solemnes cultos que anualmente se celebran en honor de Jesús Nazareno de Medinaceli...

VENERABLE ORDEN TERCERA. Mañana dará comienzo el solemne triduo con que la Juventud Antoniana obsequia a su Patrón San Antonio en la fiesta de la traslación de sus reliquias...

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (PP. Capuchinos).—Hoy, día 22, celebran su función solemne los Jueves Eucarísticos, la comunión conmemorativa a las ocho y hora Santa a las siete y media...

EL CRISTIANO EN LA IGLESIA
Después del pecado de Adán, la penitencia es una ley que obliga a todos los hombres...

VENCIDOS Y DESHECHOS.
constituye un medio de salvación absolutamente indispensable para cuantos se apartaron del camino de la inocencia con el pecado...

La Iglesia en su cuarto mandamiento determina lo que el cristiano está obligado a cumplir para satisfacer la ley divina de la penitencia exterior...

con la invitación del mundo al placer mundano y engañoso.
La Santa Guaresma, es tiempo consagrado especialmente al cultivo de la oración y de la penitencia...

AVISO
En Café-Bar "Villarreal"
se sirven excelentes desayunos Vinos y licores de las mejores marcas...

PRECIOS MODICOS
OLMOS, 11 Teléfono 2604

HUEVOS
SIGUE LA BAJA
A 11,00 pesetas la docena
HUEVERIA "LA BARRERA"
Teléfono 2739

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: UN GRAN ESTRENO
EL FORASTERO
La aventura más espectacular del antiguo Oeste. Apasionante drama, con fuertes emociones propias de un país y una raza indómitos...

Viernes Universitarios

La inauguración estará a cargo de una jerarquía del Movimiento
El Sindicato Español Universitario de Santiago ha organizado un interesante ciclo de conferencias que semanalmente y bajo el título de "Viernes Universitarios" tendrán lugar en la Universidad Compostelana...

El Sindicato Español Universitario de Santiago ha organizado un interesante ciclo de conferencias que semanalmente y bajo el título de "Viernes Universitarios" tendrán lugar en la Universidad Compostelana...

Crónica de Sociedad

NATALICIO. — Doña María Teresa Rioy Mourino, joven esposa del concejal de nuestro Municipio don Ramiro Martínez-Anido Bairdich, ha dado a luz un niño, que es el tercer hijo y segundo varón del distinguido matrimonio...

Al recién nacido se le impondrá el nombre de Rafael.

LETTRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Se encuentran pasando una temporada con sus padres, el ingeniero jefe de esta Delegación de Industria don Manuel Pérez Alcalde y su señora, el capitán de Ingenieros don Isaac Espinosa Sotelo y su esposa, nacida Laurita Pérez Company.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO 1542, 1177 y 1504

GALICIA de MUTUALIDAD GALLEGA de SEGUROS y REASEGUROS
DOMICILIO SOCIAL DE SU PROPIEDAD LA CORUÑA - TERESA HERRERA, 17 - TELEFONO, 1022
Capital suscrito 5.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 3.100.000
Reservas íntegras en España
(Autorizado por la Dirección de Seguros en 27-1-1945)

CENTROS OFICIALES

PALACIO DE JUSTICIA

NUEVOS JUCEES DE INSTRUCCION DE LUGO Y PONTEVEDRA
Por el Ministerio de Justicia, han sido nombrados jueces de primera instancia, de Lugo, don Fernando Capdevila de Guiserna, y de Pontevedra don Marcelino Barreras Pereira...

VISTA DE CINCO CAUSAS
Se vieron ayer en la sala primera de lo criminal de esta Audiencia, dos causas, una del Juzgado de Instrucción de Carballo, por falsedad de documento privado, contra Manuel Blanco Casiro...

—Otra de Santiago, contra Clara Silva Silva, por estafa de 300 pesetas a Julián Farfán Candal. Se había negado a satisfacer dicha cantidad, importe de un viaje que hizo en automóvil, desde Compostela a Noya...

—En la sala segunda se vieron tres causas, una del Juzgado de Instrucción núm. 1 de La Coruña, por corrupción de menores, contra Jesús Calviño Treviño para quien pidió el teniente fiscal señor González Villamil la pena de 1 año, 8 meses y 21 días de prisión menor...

—Otra del juzgado núm. 2 de esta capital, por estafa de 15.000 pesetas, contra Antonio Vázquez Casal y José Cotoño Baldomir. Le habían propuesto a José Calviño...

DELEGACION DE HACIENDA
Relación de órdenes de pago de pensiones, recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.
Montepío Militar.—Antonio Recarey y esposa, José María Mantuán y esposa, José Gladas y esposa, Benito Lavandrea y esposa, María Isolina López y huérfanas...

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE COMEDIA COMICA
PEPE ALBA
HOY, tarde 7'30. Noche, 10'45
DESPEDIDA DE LA COMPANIA, con el ESTRENO del folletín sainetesco en tres actos, original del genial sainetero ANGEL TORRES DEL ALAMO y JAIME G. HERRANZ, titulado...

DON TIRILLA
UN GRAN EXITO GOMICO
MAÑANA: ESTRENO DE LA MAGNIFICA PRODUCCION EL FORASTERO
Con GARY COOPER y TON TYLER

CINE AVENIDA
HOY a las 4, 6, 8 y 10'45
UNIVERSAL FILMS presenta en gran estreno a DIANA DURBIN
EN MI ENCANTADORA ESPOSA
VERA WEST, la famosa modista de HOLLYWOOD ha creado para Diana doce vestidos elegantísimos.
Un delicioso enredo que da lugar a situaciones cómicas y dramáticas.
NODO 112 A

TARJETA DE ACCION CATOLICA

Necesidad de la aportación económica para el sostenimiento de la Acción Católica.—Entre las obras de apostolado que actualmente reciben especialísima atención de la Junta Diocesana de Acción Católica de esta Archidiócesis, aparte de las campañas generales de Caridad, pro Seminario, Moralidad, Semanas Sacerdotales, etc., figuran en primer plano el Instituto Diocesano de Cultura Religiosa Superior, donde bajo la dirección del profesorado más capaz, reciben sólida formación los futuros dirigentes de los Centros de la Acción Católica, y la Casa de Ejercicios Espirituales, que está en construcción, y en la que podrán los fieles atender en retiro a su propia santificación...

Sería ideal, contando con los imprescindibles recursos económicos, la celebración de Cursos, Semanas Comarcales, Asambleas y Cursos para catequistas, para vocales de caridad, etc., etc., todos a base de becas o medias becas que facilitasen la asistencia a los Centros y representantes de las parroquias de toda la Diócesis. Todo esto y mucho más se podrá hacer con una suficiente aportación económica.
Colabora en este apostolado, suscribiendo una TARJETA DE ACCION CATOLICA.

Cuatro pescadores heridos al estallar un artefacto que habían sacado de la red

PONTEVEDRA, 21.—A las siete de esta tarde han sido traídos a la Policlínica de urgencia de esta capital cuatro tripulantes de una embarcación, que sufrieron un accidente cuando se dedicaban a las faenas de la pesca, a 15 millas al Oeste de las Islas Ons, a las dos y media de la tarde, a bordo del buque "Cabrero", de la matrícula de La Coruña y propiedad del armador el vecino de Estibela don Francisco Ferrer Botella.
Son los citados tripulantes Emiliano Tilde García, de Santa María del Campo, que presentaba múltiples heridas en el antebrazo derecho, y pared abdominal; Luis Pesqueira, de Estibela, con heridas múltiples en ambos antebrazos y pared abdominal; Eugenio Graña Lobeira, con heridas en el antebrazo izquierdo e hipocondrio, y Angel Rivas Fontán, de Pontevedra, con heridas en ambas manos, antebrazos y pared abdominal. El estado de los cuatro heridos es de carácter menos grave, y excepto Emiliano que quedó encamado en la Policlínica, todos fueron trasladados a sus domicilios.
Según datos recogidos, el accidente fue debido a levantar en la red, junto con el pescado, un artefacto, que al ser manipulado por los citados marineros hizo explosión. El buque no sufrió averías. Antes de ser trasladados a Pontevedra, los heridos fueron desembarcados en la Escuela Naval de Marín, donde se les atendió de primera intención por el personal médico de aquel establecimiento.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 776.
Temperatura máxima, 19,2 a las 14'10.
Id. mínima, 7,4 a las 8.
Id. media, 11,3.
Humedad media en %, 81.
Dirección, más frecuente del viento, Nordeste.
Velocidad media en kms. por hora, 4,4.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 215.
Visibilidad media en kms., 40.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
Mar rizada.

SECCION FEMENINA

Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo (Departamento de Sindicatos)
Se recuerda a todas las productoras la obligación de solicitar el Servicio Social.
A partir de los primeros meses de año 1945, entrará en vigor el decreto de 9 de febrero de 1944 establecido por Su Excelencia el Jefe del Estado.
Para más informes, pueden pasar por las oficinas de la Sección Femenina (Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo) edificio La Torra.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES
Se pone en conocimiento de todos los industriales de hospedajes y restaurantes pasen por las oficinas de este Sindicato, Rua Nueva 25, primero, a presentar los cuadros de suministro para reseñar el cupo de este mes.

CARTERA DE ESPECTACULOS

YA-VOY - HOY
PROCINES - PRESENTA
Los hombres que la amaron
Loreta Young - Conrad Veidt
NO-DO 112 B
4 - 6 - 8 - 10'45

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
La magnífica superproducción
EL SEPTIMO CIELO
(EN ESPAÑOL)
Simone Simon y James Stewart
Sábado: EL EXPLORADOR PERDIDO
NO-DO 111 A

GRAN CINE CORUNA

ULTIMOS DIAS
LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY
Charles Laughton - Clark Gable
Franchot Tone
NO-DO 112 B
4'45, 5'45, 8, 10'45

DEL DIA POLITICA DE REALIDADES

Rechazamos de plano la doctrina relativista aplicada a todos los aspectos de la vida. Hay verdades y principios inmutables cuyo valor y realidad no es lícito negar.

En cambio existe una zona amplia de doctrinas meramente humanas que no poseen la condición de inmutables. Sistemas políticos, sociales y económicos que varían constantemente, de acuerdo con las exigencias de la realidad.

Por fortuna no sucede así, a juzgar por todos los síntomas. Es indudable, por ejemplo, que los hombres ruidados en Yalta—o al menos dos de ellos—se habrán planteado en sus deliberaciones las exigencias que reclama el orden social y económico que será implantado en el mundo después de la guerra.

En el ambiente internacional se advierten duros indicios de que vamos por este camino. Tal interpretación damos a la actitud de las potencias aliadas respecto a otros países que viven al margen de la guerra.

PEREIRA TRANSPORTES - RECAUCHUTADOS GARAGE. Recauchutado con moldes integrales. Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cámaras.

LA CRIA FAMILIAR del CONEJO GIGANTE DE CALIFORNIA. Deja hoy beneficios de 1.000 pesetas por año y coneja. Informas y venta reproductores seleccionados.

SARNICAL TRATAMIENTO DE LA SARNA DE OLOR AGRADABLE REUMA LINIMENTO MASAGIL. ACEITE BRUJO. Contra todos los parásitos.

El Mosela, al Norte de Remich, cruzado por las tropas aliadas

Han sido deshechos los ataques de ingleses y canadienses, según el parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN EL OESTE, 21.—El comunicado del general Eisenhower dice: "Entre el Rin y el Mosa las fuerzas aliadas han rechazado los contraataques efectuados por la infantería y los carros enemigos en la zona del Oeste de Calcar."

Nuestras tropas han entrado en Binscheid, unos seis kilómetros y medio al Este de la intersección de la frontera germano-bélgica-luxemburguesa, donde encontraron fuego de armas portátiles y cañones autotransportados y resistencia de las fortificaciones organizadas en las alturas próximas a la ciudad.

Unos ocho kilómetros al Este, los elementos aliados han cruzado por sorpresa el río Mosela al Norte de Remich y han ocupado Wincheringen, mientras otras unidades han conquistado Talzen, justamente al Norte de Remich.

En la cabeza de puente de Saarlautern nuestras tropas han rechazado un pequeño contraataque sin perder terreno. En los suburbios del Sur de Forbach se entabló una fuerte batalla al rodear nuestras tropas un punto fortificado enemigo.

BERLIN, 21.—En la batalla entre el Rin y el Mosa, también ayer quedaron deshechos por la resistencia de nuestros granaderos y cazadores-paracaidistas, los intensos ataques de ingleses y canadienses: el enemigo perdió 28 carros y numerosos prisioneros.

Entre el Mosela y el Sarre inferior han sido frustradas tentativas del enemigo por cruzar el río al Norte de Remich. Las fuerzas blindadas norteamericanas procedentes de Buden han logrado ulterior penetración en nuestro sistema de posiciones, en dirección a la muralla del Oeste.

En Italia central, varios ataques emprendidos por destacamentos del V Ejército norteamericano al Norte y Noroeste de Poretta, quedaron detenidos ante nuestras posiciones. Se lucha en torno al Monte Belvedere.

Explosiones en la región de Dover

LONDRES, 21.—Una serie de fuertes explosiones se registró durante la pasada noche en la región de Dover. La primera se produjo a las 11:30 hora local, fué violentísima, duró muchos segundos.

contra Nuremberg y Viena. Principalmente en Nuremberg, las bombas causaron víctimas entre la población y grandes daños en barrios residenciales. Durante la noche sufrieron ataques de aviones de combate británicos la capital Dortmund y otras localidades de Renania y Westfalia.

Cuantiosas pérdidas sufrieron los soviets en la Baja Silesia

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 21.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Al Noroeste de Gran se libran enojarizados combates por el dominio de lo que queda de la cabeza de puente enemiga."

Han fracasado tentativas soviéticas por abrir brecha en nuestro frente cerca de Schwarzwasser y al Norte de Ratibor.

La mayor presión enemiga en Baja Silesia se ejerció ayer entre Lauban y Guben, donde los soviets sufrieron cuantiosas pérdidas de hombres y de carros en sus inútiles ataques encaminados a romper nuestro frente.

En el Oder, entre Furstenberg y el Oderbruch, se reanudó ayer la activi-

CATEDRATICO FALLECIDO



El Rector de la Universidad de Barcelona, Dr. D. Francisco Gómez del Castillo, que acaba de fallecer (Foto OIPRA)

RASGOS

Durante un mes, los duendes han hecho de las suyas en Gijón. Habían tomado por asalto una casa del barrio de la Campana y se dedicaban a producir ruidos extraños a dialogar misteriosamente con los niños y, en general, a cumplir las obligaciones conaturales a toda duende de buena familia.

Los gijoneses vivían pendientes de esos sucesos misteriosos que tan fuerte seducción ejercen sobre los espíritus populares y los más avisados se las prometían muy felices para la próxima temporada de baños calculando que ninguna otra ciudad del Norte podría presentar en competencia número de fiestas más atractivo. Pero de pronto, el velo del misterio se ha rasgado y, como en Zaragoza hace años, como casi siempre, devirá del velo del misterio duendil—permitásenos el neologismo—o fantasmagórico se escondía una doméstica, Josefa Fernández, en contacto supranormal con los espíritus, se dedicaba a tirar mediante cordales de los picaportes de las puertas asomada al balcón, en ropas menudas, a altas horas de la noche.

Es una pena que nuestro moderno escepticismo nos impulse siempre a buscar estas explicaciones prosaicas a esos sucesos a los que con un poco de imaginación a lo Allan Kardec, se puede revelar de tan interesantes aspectos novelescos. Ya nadie cree en fantasmas, aunque el fantasma de los huecos a tres reales los docena, o del gas a caño libre ande en boca de las amas de casa, porque todos hemos descubierto el proso de cállama que hay detrás de todo picaporte que parece moverse solo, y así estaría el mundo de aburrido si no fuera por estas guerras que se organizan de cuando en cuando.

Para el futuro convendría crear un cuerpo de duendes, con buen sueldo de entrada, a fin de tener algo en que ocuparnos y de dar solera a nuestros caserones y monumentos. Tomemos ejemplo de los escoceses, que no tienen castillo sin su fantasma. Allí no hay familia con un poco de abolengo que no se honre con un antepasado noctámbulo amigo de pasear sus cadenas por la sala de armas del castillo solar. Aquí, para vergüenza nuestra, en cuanto aparece un duende, todos nos empeñamos en casarlo y así no hay manera; en cuanto descubrimos que es la muchacha, que prefiere duende a cantar lo de "Ay, ay, ay; que bonita y alegre es mi tierra", la ponemos de patitas en la calle. Vamos a sentir plaza de pueblo carente de imaginación y las domésticas con buenas condiciones, tendrán que emigrar a países donde se tenga más consideración y respeto a los fantasmas. LLS.

CULTURA NACIONAL

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION A LOS HUÉRFANOS DEL MAGISTERIO NACIONAL DE LA CORUÑA

Se recuerda a los señores Maestros Nacionales que la Dirección General ha dispuesto que para los trabajos en común referentes a la colecta en favor de los Colegios de Huérfanos, el maestro de mayor categoría escalafonal de cada término municipal designará a otros dos para que ejerzan las funciones de tesorero y secretario, pudiendo asociar además a dichos trabajos de organización a personas honorables capaces de prestar una cooperación interesante para el fin propuesto.

De cada tres edificios de Londres, uno resultó dañado por los ataques aéreos

LONDRES, 21.—El Comité de Defensa civil acaba de publicar la referenciada completa de los destrozos causados en la City de Londres hasta febrero de 1944 por la acción aérea alemana.

De ella se deduce que de cada tres edificios resultó destruido uno; que entre los que sufrieron daños figura el Guildhall, el Banco de Inglaterra, la torre y varias construcciones medievales en el templo.—(EFE).

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO, 21.—Berchtesgaden, pueblo donde se halla la residencia particular de Hitler, ha sido bombardeado, por primera vez desde el comienzo de la guerra, por los aviones aliados del Mediterráneo.

Efectuaron el ataque bombarderos medianos y cazabombarderos.—(EFE).

A LOS DIRECTORES DE LOS COLEGIOS PRIVADOS DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

La Inspección de Primera Enseñanza de esta provincia, recogiendo el fervoroso entusiasmo de la Dirección General para que la "Colecta en favor de los Huérfanos del Magisterio Nacional" sea lo más nutrida posible y permita llevar a cabo, sin merma del capital de la Protección a los Huérfanos, la edificación del Colegio que con el título de "Nuestra Señora del Pilar" se ha de erigir en Zaragoza, por la presente se dirige a los señores Directores de ambos sexos de Colegios privados rogándoles con todo encarecimiento aceptar ser colaboradores de la obra, y al efecto, aparte de otras iniciativas que juzguen eficaces para conseguir el mayor fruto posible, se les señalan los siguientes medios como poco onerosos para las familias de los educandos:

Ensaye pronto esta práctica higiénica y agradable

Acostumbre a sus hijos a desinfectar la boca y la garganta dejando fundir lentamente en la boca una pastilla de FORMITROL WANDER



para evitar el contagio de anginas, resfriados, gripe y otras infecciones de las vías respiratorias. Consulte a su médico.

De cada tres edificios de Londres, uno resultó dañado por los ataques aéreos

LONDRES, 21.—El Comité de Defensa civil acaba de publicar la referenciada completa de los destrozos causados en la City de Londres hasta febrero de 1944 por la acción aérea alemana.

De ella se deduce que de cada tres edificios resultó destruido uno; que entre los que sufrieron daños figura el Guildhall, el Banco de Inglaterra, la torre y varias construcciones medievales en el templo.—(EFE).

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO, 21.—Berchtesgaden, pueblo donde se halla la residencia particular de Hitler, ha sido bombardeado, por primera vez desde el comienzo de la guerra, por los aviones aliados del Mediterráneo.

Efectuaron el ataque bombarderos medianos y cazabombarderos.—(EFE).

A LOS DIRECTORES DE LOS COLEGIOS PRIVADOS DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

La Inspección de Primera Enseñanza de esta provincia, recogiendo el fervoroso entusiasmo de la Dirección General para que la "Colecta en favor de los Huérfanos del Magisterio Nacional" sea lo más nutrida posible y permita llevar a cabo, sin merma del capital de la Protección a los Huérfanos, la edificación del Colegio que con el título de "Nuestra Señora del Pilar" se ha de erigir en Zaragoza, por la presente se dirige a los señores Directores de ambos sexos de Colegios privados rogándoles con todo encarecimiento aceptar ser colaboradores de la obra, y al efecto, aparte de otras iniciativas que juzguen eficaces para conseguir el mayor fruto posible, se les señalan los siguientes medios como poco onerosos para las familias de los educandos:

Ensaye pronto esta práctica higiénica y agradable

Acostumbre a sus hijos a desinfectar la boca y la garganta dejando fundir lentamente en la boca una pastilla de FORMITROL WANDER



para evitar el contagio de anginas, resfriados, gripe y otras infecciones de las vías respiratorias. Consulte a su médico.

DEPORTES CINE Y TEATRO

Mosteirín, Campos, Ortega y el equipo deportivista que jugará en Mestalla

Ayer se celebró en el Estadio un partido de entrenamiento, con vistas al partido de liga que el Deportivo jugará el domingo en Valencia. Asistió tanto público que la Compañía de Tranvías piensa pedir que para otra vez la avisen para montar servicio extraordinario.

La preselección española de futbol jugó ayer en Madrid

Destacaron Zaira, Mundo, Eizaguirre y Aparicio

MADRID, 21.—Esta mañana se ha jugado en el Estadio Metropolitano el partido de entrenamiento de la preselección española de futbol que actuará en Portugal. Los equipos presentaron la siguiente alineación: Preseleccionados: Eizaguirre (Valencia); Millán (Granada); Aparicio (Atlético Aviación); Alconero (Sevilla); Ipiña (R. Madrid); Nando (Atlético de Bilbao); Epi (Valencia); Panizo, Zaira (Atlético Bilbao); Alonso (Madrid); Gaiñza (Atlético Bilbao).

ROSALIA CASTRO.—"Siempre Llego tarde". Comedia de Carlos Llopi

Después de dedicar varios días a reposición de comedias ya conocidas del público coruñés, la notable compañía que acudilla Pepe Alba, estrenó ayer la obra original de Carlos Llopi, titulada "Siempre Llego tarde".

YA VOY.—"Los hombres que la amaron"

Un film de tipo biográfico exige para que llene la expectación del público, una de estas cosas: una vida extraordinaria, o un ambiente poderosamente interesante. Ninguna de las dos condiciones están presentes en la biografía cinematográfica de una bailarina, Lina Baravina, que, entregada a su arte, sacrifica a él las dos inclinaciones más fuertes de su vida; el amor y la maternidad. De aquí, que "Los hombres que la amaron" aun siendo una película habilísimamente dirigida, llena de matices en la interpretación y con aciertos notables en la iluminación y en los efectos musicales, parezca, por su falta de tensión argumental, lánguida y hasta pesada a ratos al público.



Loretta Young

LECTURA DE UNA COMEDIA DE PEMAN

MADRID 21.—José María Pemán leerá el próximo viernes en el Teatro Español su adaptación de "Antígona", de Sofocles, para cuya representación gran interés.—(CIFRA).

ESTRENO DE "EL SOMBRERO DE TRES PICOS" EN MADRID

MADRID 21.—En el Teatro María Guerrero se ha estrenado con gran éxito la adaptación de "El sombrero de tres picos", de don Pedro Antonio de Alarcón, hecha por Juan Ignacio Luca de Tena. La obra, dividida en cinco cuadros, traduce a la escena toda la gracia de la inmortal obra del ilustre autor. La adaptación sigue fielmente el modelo original y el público celebró y aplaudió las incidencias de la farsa. En la interpretación se distinguieron Elvira Noriega y Guillermo Marín, así como el resto de la compañía. El señor Luca de Tena, en un prólogo, perfecto de concepto y expresión, dijo que todos los aplausos de esta obra deben estar dedicados al verdadero autor, Pedro Antonio de Alarcón, gloria de las letras españolas.—(CIFRA).

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

Mañana viernes a las ocho, y después de una sesión cinematográfica breve, dará una conferencia el profesor de Filosofía de Salamanca M. R. P. Antonio Fernández sobre "Los medios de adaptación del individuo a la sociedad". Comenzará a las ocho y la entrada es libre y gratuita.

Campeonato gallego de campo a través

Reina un gran entusiasmo entre los atletas del Deportivo ante el campeonato gallego de campo a través que se celebrará el domingo en Villagarcía. Los Rama, Novo, Díaz, etc., piensan hacer un gran papel en esta importante prueba y conseguir que se les seleccione para el campeonato nacional que se celebrará en Madrid.

Hockey sobre patines

SANTIAGO, INCLUIDO EN LA ZONA SUR DE LA FEDERACION GALLEGA. SANTIAGO, 21.—La Federación nacional de hockey sobre ruedas, acordó agregar a la zona Sur a los cuatro equipos de hockey sobre ruedas, de Santiago. El día 7 de marzo próximo se celebrará en Vigo la primera exhibición oficial de este deporte, tomando parte las selecciones de Santiago, La Coruña y elementos del Club de Campo de Vigo.

El Orfeón Académico de Coimbra realizará una gira artística por Galicia

En los primeros días del próximo mes de abril, el "Orfeón Académico de Coimbra", realizará una excursión artística a Vigo, Santiago de Compostela y La Coruña, debidamente autorizada por el Ministro de Educación Nacional de Portugal, para la cual los estudiantes portugueses, han solicitado la colaboración del S. E. U. de estas ciudades, que han prometido facilitarles toda la ayuda para el buen éxito de la excursión.

Velada misional

El próximo domingo a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Salón-Teatro del Colegio Salesiano, una velada misional pro-Seminario Salesiano patrocinada por la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos en la que el cuadro artístico de dicha Asociación pondrá en escena la obra de ambiente misional en tres actos "Oro... oro... oro!" donde se ve el heroísmo y sacrificio del sacerdote de Cristo, declamados las poesías "Otro Cristo" y "El misionero".

Los deportes en el Frente de Juventudes

SE CELEBRARÁN EN LA CORUÑA LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE BALOMPIE DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En los días 7 al 11 de marzo, se celebrarán en La Coruña los campeonatos de sector de balompié del Frente de Juventudes con la participación de las cuatro provincias gallegas, Asturias y León. El equipo clasificado campeón de sector participará en los campeonatos nacionales.

EL EQUIPO DE TENIS DE MESA DE LA CORUÑA SE CLASIFICA EN QUINTO LUGAR EN LOS CAMPEONATOS NACIONALES

Ha terminado el campeonato nacional de tenis de mesa del F. de J., que se celebró en Alicante. Después de la última jornada, la clasificación quedó establecida de la siguiente manera: primero, Barcelona; segundo, Castellón; tercero, Vizcaya; cuarto, Córdoba; quinto, La Coruña; sexto, Alicante; séptimo, Segovia, y octavo, Madrid.

EL PROXIMO DOMINGO SE JUGARA LA FINAL DEL CAMPEONATO LOCAL DE C. DE TRABAJO, DE BALOMPIE

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, se jugará en el campo de deportes del F. de J. la final del campeonato local de balompié (Grupo segundo) entre los equipos del reserva del Amanecer y la Rama de Ferretería, que son los dos equipos que se encuentran a la cabeza de la clasificación. Al vencedor, que se clasificará campeón, se le entregará una copa, y otra al subcampeón.

CAMPEONATO LOCAL DE BALONCESTO

El próximo domingo se jugarán los siguientes partidos del campeonato local de baloncesto:

- A las 10 de la mañana, E. Trabajo-La Espina. A las 11 de la mañana, Monte Naranco-F. Armas. A las 12, 6 de Noviembre-Méndez Núñez. A la 1, Crucero Baleares-Flechas.

Destacan en esta jornada el partido, 6 de Noviembre-Méndez Núñez, por la calidad de los contendientes, que además son "viejos rivales" en estas lides.

La Espina tiene un difícil partido con los muchachos de Trabajo, que a pesar de ser novatos pueden muy bien darles un susto.

Y los Flechas y la M. Naranco pueden vencer con facilidad a sus contrarios. CITACION Se cita a los siguientes jugadores de balón a mano para que se encuentren mañana, viernes, a las cinco de la tarde en el campo de deportes: Rafael Callejón, Rubén San Juan, Pedro Chouciño, César Suárez, Alfonso Martínez, Francisco Torres, Luis Muñiz, Manuel Somoza, Plácido Fontenla, Fernando Prieto, Angel Freire, Enrique Mariño, Benjamín Barbadillo, Tomás Quintana y Tomás Cabrera Ramos.

Sanatorio Quirúrnico de S. Lorenzo de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA. Teléf. 1006 SANTIAGO

ALMACENISTA DE MADERAS en Santander con locales de gran capacidad y céntricos, buena clientela. Traspasaría o admitiría socio capitalista o colaboración maderista de importancia. Gran porvenir reconstrucción; diríjase Apartado 219, Santander.

"EL SOL" Carlatena 24, Madrid MANUFACTURAS DE OBJETOS DE LONA

Toldos portada, terraza, balcón, encerrados lona impermeabilizados, sombrillas, hamacas, cassetas playa, etc. Representante en LA CORUÑA: D. Fernando Lobo Martín, Orillamar, 25

LE INTERESA A VD. Los Establecimientos de compra-venta de material electromecánico "DOIS" que se están instalando en Coruña, Ramón de la Sagra 5, disponen de un extenso surtido de DINAMOS de un cuarto a quince caballos, Motores Transformadores, Maquinaria de Carpintería, Tornos, Limadoras, material de Radio, Óptica y Cine. "TODO DE OCASION" Separadores electromagnéticos y Hornos a Gasógeno para toda clase de minerales y metales. Formidables Talleres de construcción y reparación. Para informes diríjase a Santa Margarita 193 (chafes).

El Celta a Zaragoza

VIGO, 21.—En el expreso de mañana jueves saldrá para Zaragoza el equipo del Celta, que el domingo ha de jugar contra el titular, en partido de segunda división. Componen la expedición los siguientes jugadores: Marzá, Cabezo, Coñs, Deya, Trujillo, Fuentes, Sabina, Arelio, Vall, Peñiño, Carnero, Yayo y Roig. Además del entrenador, acompaña al equipo el directivo señor Lago. Alnará por primera vez en el equipo céltico el jugador catalán Vall, procedente del Figueras.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 21-2-1945

Table with columns for DEUDAS DEL ESTADO, OBLIGACIONES, and ACCIONES, listing various financial instruments and their values.

Table with columns for OBLIGACIONES, listing various bonds and their values.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MALPICA en la Peluquería "Vicente"

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña. L. Sánchez Mosquera. Oídos, Naris y Garganta. Consulta: De 10 a 1. Compostela núm. 8, segundo (Casa Viurro). Tel. 1474. Francisco Cid. Comandante Médico, Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Várices. Castelar, 16-1. Teléf. 2790. La Coruña. Dr. J. Garrote. VIAS URINARIAS (Vejiga, riñón, vejiga y próstata). Consulta: Linares Rivas 35-2. (Casa Barrié). De 5 a 7. SANATORIO. Unión 26. La Coruña. José Araujo, Ulloa. Enfermedades de los niños. Payo Gómez, 7-2. - La Coruña. Consulta: de 12 a 2 y de 5 a 7. Dr. Emilio Baeza. CIRUGIA GENERAL. Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35-2. (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6. Sanatorio: Unión 26. Dr. P. García López. Enfermedades de la PIEL Y VENE-REAS. Ramón de la Sagra, 9-2. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. García Ramos. Piel - Sífilis - Venéreo. Electricidad Médica. Ferrol, 21. de 11 a 1 y de 4 a 6. Dr. Godofredo A. Robles. Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras, Hidrocele sin operación, Ectenema, Reumatismos, Matrix y Cirugía general. Plaza de Lujo, 11-1. De 10 a 1. Dr. Ramallos Rumbo. Cirugía General - Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. O. Alvarez de la Cruz. Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OÍDOS del Hospital Militar. Consulta: De 12 a 1 y de 5 a 6. Federico Tapia, 51-5.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 21.—El viernes se iniciará en el Casino de esta ciudad un importante ciclo de conferencias culturales, organizadas por la Junta directiva. La conferencia inaugural estará a cargo del catedrático del Instituto y director del Museo Provincial, don José Filgueira Valverde, vinculado por los viajeros. El acto comenzará a las ocho de la noche.

El pasado día 13 se celebró en el despacho del Delegado provincial de Sindicatos el acto de la firma de escrituras de compraventa de terrenos, otorgada por doña Jesusa Córdoba Gándara y doña Carmen Lago Góber-Gándara a favor de la Delegación Nacional de Sindicatos en la localidad de Bouzas, y en los cuales serán emplazadas 117 viviendas protegidas de la Obra Sindical del Hogar, que se construirán en breve para pescadores de la mencionada villa. Firmó en representación de la Delegación Sindical el camarada Diego Aparicio López, Delegado provincial de Sindicatos. Los terrenos adquiridos tienen una superficie de

Crónica regional

Fueron adquiridos 10.392 metros cuadrados para construir ciento diecisiete viviendas protegidas, en Bouzas (Pontevedra)

10.392 metros cuadrados, y las viviendas constarán de planta baja y piso.

SANTIAGO

SANTIAGO 21.—Se ultiman los preparativos para la banda de ejercicios espirituales de jóvenes universitarios, que dará comienzo el día 24 del corriente, en la S. I. C., dirigidos por el P. Angel Herrera, jesuita. Al mismo tiempo, dará comienzo en la iglesia de San Agustín, y dirigida por el M. I. señor don Manuel Capón, canónigo de la S. I. C. y director del Seminario, otra banda de ejercicios para señoritas universitarias.

En el día de hoy, Mr. Starke director del Instituto británico de Cultura, visitó los monumentos de la ciudad y las distintas dependencias de la Universidad, acompañado del catedrático de Derecho Internacional don Camilo Barcia Trélez.

A las siete de la tarde pronunció su anunciada conferencia, en el aula número 1 de la Facultad de Filosofía y Letras, acerca del escritor católico Chesterton. El acto estuvo presidido por el Rector, y hizo la presentación del orador el decano de la Facultad de Filosofía y Letras, señor Canellas.

El día 24 termina el plazo de admisión de solicitudes de examen de com-

plementos de dibujo, inglés y alemán, en la Facultad de Ciencias. En la misma Facultad está abierta hasta el sábado próximo la inscripción para tomar parte en un curso que el doctor López Casado dará próximamente, sobre vitroplastia.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 21.—De Marina.—Se concede la gratificación de caudales a las dotaciones de los remolcadores "R. R. 10" y "R. R. 20", a partir de la fecha de la entrega de dichos buques a la Marina.

—Pasa a la situación de retirado el marinero guardapescas, Belarmino Lourido Pedrosa.

—A petición del interesado, se concede la separación definitiva del servicio de la Armada al operario de la segunda sección de los servicios técnicos de la Armada don Juan Viñas Lobet.

—Pasa destinado al cuartel de instrucción del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo el condestable mayor don Julio Penedo Rey.

—Embarca en el crucero "Galicia" el condestable segundo don Manuel Varela Bautista.

—Pasa destinado a la Escuela Naval Militar el capitán médico don Jaime Román Pardo.

—Embarca en el crucero "Almirante Cervera" el teniente médico don Ramón de Páramo Cánovas.

—Embarca en el cañonero "Dato" el teniente médico don Ricardo Carrero Fernández.

—Embarca en el crucero "Navarra" el teniente médico don Felipe Arquero Martínez.

—Pasan a formar parte del Cuerpo de Suboficiales como celadores de puerto de segunda los agentes de segunda de Policía Marítima don Bartolomé Acosta Jorquera, don José Barranco Domínguez y don Mariano Campos Navero.

Cruz del Mérito Naval.—Por los méritos contraídos en su labor de abnegación y sacrificio se concede la Cruz del Mérito Naval de primera clase, con distintivo blanco a la Hija de la Cuidad Sor Casilda Leguina Araguren, al cumplir los cincuenta años de servicio en los Hospitales de la Marina.

Pensiones.—Se conceden las siguientes pensiones:

Doña Sara Castro Casal, huérfana del alférez de Infantería de Marina don Constantino Castro Fernández, 400 pesetas anuales; don Juan Martínez de Velasco y Juan Huérfano del teniente de

navío don Dionisio Martínez de Velasco y Romano, 7.500 pesetas anuales; doña Teresa Belmonte López, huérfana del maestro radiotelegrafista don Pablo Belmonte Romero 780 pesetas anuales; doña Benita Jaso Paz, madre del ex-tercer maquinista don Julio Catalá Jaso, 1.666'65 pesetas anuales; doña Consuelo de Lucas Cabezón, viuda del comandante de Oficinas don Abelardo Rodríguez Jalón, 2.290 pesetas anuales; doña Maximina Rojo Quiñes, viuda del oficial de Oficinas don Jesús Hernández Guirao, 2.000 pesetas anuales; doña Dolores Margariño Vázquez, viuda del maquinista mayor don Juan Gómez Ruiz, 2.000 pesetas anuales; doña Mameia Castro Dapena, viuda del maquinista mayor don Arturo Hernández González, 2.375 pesetas anuales; doña Carmen Rodríguez Morúa, viuda del ex-segundo maquinista don Manuel Rey López, 1.666'66 pesetas anuales; doña Dolores Cuevas Sánchez, viuda del auxiliar primero de la Armada don Antonio Posada Cueva, 2.000 pesetas anuales; doña Juana Carrillero Ros, viuda del ex-operario de segunda don José Prieto Riquelme, 1.666'66 pesetas anuales; Carmen Espiñeira Star, viuda del marinero fogonero don José Rodríguez Añino, 1.500 pesetas anuales.

Neurología.—Dejó de existir en esta ciudad el joven Antonio Castro Rey, causando su muerte gran sentimiento entre sus numerosas amistades.

A su familia, especialmente a su padre, don Antonio Castro Pazos, jefe de trabajos del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, y a su tío don Francisco Castro Pazos, contratista de obras, hacemos llegar la expresión cordial de nuestro sentidísimo pésame.

Ejercicios espirituales.—Continúan celebrándose en la iglesia parroquial de San Julián los ejercicios espirituales para hombres dirigidos por el Obispo de Oviedo y Administrador Apostólico de Mondoñedo, doctor Benjamín de Arribas y Casiro.

A los ejercicios, que terminarán el día 24, asiste un crecido número de caballeros que llenan totalmente el templo.

El domingo, 25, habrá misa de coronación y oficiará el ilustre Prelado ovetense.

De sociedad.—Ha sido pedida la mano de la señorita Elisa Piñeiro Alfonso, para el capitán de Infantería de Marina don Santiago Bolívar Sequero.

La petición fue hecha por los padres del novio, señores de Bolívar Masó (don Tomás).

Entre los novios se cruzaron magníficos regalos, quedando la boda concertada para la próxima primavera. Nuestra afectuosa felicitación a los novios, extensiva a sus respectivas familias.

Ejercicios espirituales en el Consejo Ordenador.—Mañana, jueves darán comienzo en el Astillero los ejercicios espirituales para los seis mil productores del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares.

Los ejercicios comenzarán todos los días, hasta el sábado inclusivo, a las ocho menos cuarto de la mañana.

Dirigirá la palabra a los productores el Obispo de Oviedo, doctor Benjamín de Arriba y Casiro.

LUGO

LUGO, 21.—Por el Ministerio de Justicia ha sido nombrado juez de Primera Instancia e Instrucción de esta capital, de categoría de término, don Fernando Capdevilla de Guillerma, que servía el de ascenso en La Habana (León).

En las últimas oposiciones celebradas en la Facultad de Medicina de Santiago, ha obtenido plaza de alumno interno, con el número 1, el estudioso joven don José Luis Gómez Núñez, hijo del escritor y académico, don José G. Posada Curros, profesor del Instituto femenino de Enseñanza Media de esta capital.

FINISTERRE

Días pasados recorrió algunas calles de esta villa un perro hidrófobo, que accionado por varios vecinos se arrojó al mar, donde, desde una embarcación, le dieron muerte. En su recorrido por las aldeas mordió a una vecina del lugar de San Martín de Duyo y a gran número de "canes", que más tarde fueron muertos por sus dueños.

Causó general sentimiento en esta villa y especialmente en la parroquia de Duyo el fallecimiento del presbítero don Matías Escariz Méndez, coadjutor que era de Cangas de Morrazo, y cura párroco que fue de la citada parroquia de Duyo, donde gozaba de general estimación.

En la noche del domingo 18 tuvo lugar la segunda velada teatral organizada por los maestros de esta localidad doña Gloria Vázquez y don Manuel Martínez, representándose el drama "Madre mía", y una rumba, y repitiéndose el sainete "Trapalladas".

La concurrencia, muy numerosa, aplaudió cariñosamente a los pequeños artistas.

En la tarde del mismo domingo se efectuó en la iglesia parroquial, el acto de consagración al Santo Cristo, de la nueva Junta directiva y cofrades de la Asociación de dicho nombre, quienes, congregados en la capilla donde se venera la famosa imagen, escucharon de labios del señor cura párroco la oración que el señor Bueno compuso para este emocionante acto.

El core de cantares de la parroquia entonó un hermoso cántico, acompañados al armonium por su director.

Notas necrológicas

En su casa rectoral de Santa María de Rúa, entregó su alma a Dios, después de haber recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos, el pároco de aquella feligresía don Pedro Varela Bolin, venerable sacerdote y celosísimo pastor que cumplió su sagrado ministerio con evangélico espíritu, siendo respetado y querido de la grey encomendada a su dirección religiosa y moral.

Por eso su muerte, que fue la del justo, causó en la localidad y su comarca sincero sentimiento.

A los su prestigiosa familia, entre los que figuraban destacados miembros de la cultura, y singularmente a su sobrino don Francisco Arnejo Varela, culto y virtuoso canónigo de esta R. e. I. Colegiata, tan considerado en La Coruña, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

—Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir en su casa de Coristanco-Javiña, don Manuel Fernández Facal, quien por las excelentes dotes que lo adornaban era generalmente estimado.

Su óbito produjo entre aquel vecindario vivísimo pesar.

Nosotros compartimos intensamente el que embarga a sus calificados deudos.

Falleció en esta ciudad doña Josefa Anido Vieira, bondadosa señora que contaba con muchas amistades, que lamentan muy de verdad su pérdida.

Expresamos a su apenada familia nuestra más sentida condolencia.

† EL SEÑOR Manuel Fernández Facal Falleció en el día 17 de Febrero del año 1945, en su casa de Coristanco-Javiña Después de recibir los Auxilios espirituales D. E. P.

Sus hermanas Josefa, Antonia, Eliseo; hermanos políticos José García y Amalia Gutiérrez de Fernández Facal. AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por su alma.

† Primer aniversario de la vida María de Lourdes Pérez Guillán Que falleció el 22 de Febrero de 1944 D. E. P.

Sus padres don Manuel Pérez Torres y doña María de Lourdes Guillán; hermano Manolito; abuela materna doña Matilde Abad; tíos, primos, y demás familia. RUEGAN a las personas de su amistad asistir a alguna de las misas que en sufragio de su alma se dirán hoy 22 y mañana 23, a las diez y media, y el 24, a las diez en la R. e. I. Colegiata de esta ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

† EL SEÑOR Don Manuel López Ponte Obispo de la Factoría Petróleos Campes Falleció en el día de ayer a los 58 años R. e. I. P. Su desconsolada esposa doña Herminia Pérez, sus hijos Manuel, Jesús, Herminda, Enrique y M.ª del Carmen; hermanos Rogelio (empleado del Ferrocarril) y Demetrio, hermana política Maruja, sobrinas, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal de las Viñas, acto que se verificará hoy día 22 a las seis de la tarde, por lo cual les anticipan gracias. Casa mortuoria: Vioño Outeiro núm. 6 (GRAN FUNERARIA)

† DON PEDRO VARELA BOLIN CURA PARROCO DE SANTA MARIA DE RUA Falleció el 21 de febrero de 1945, en su Casa Rectoral, a los 84 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos R. e. I. P. Sus hermanas, D. Andrés (párroco de San Tirso de Cando) y D. Angela sobrinas, M. I. Sr. D. Francisco Arnejo Varela, canónigo de la Colegiata de La Coruña; D. Manuel Cambón Varela, párroco de Sta. María de Montemayor; D. Manuel Riveiro Varela, párroco de Sta. María de Ordoeste, y demás familiares. Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral de entierro y honras que tendrá lugar en la parroquia de Rúa, mañana, 23, a las 12 horas y a la conducción del cadáver que se verificará a continuación en el cementerio de dicha parroquia. Oportunamente se anunciarán otros funerales que por su eterno descanso se han de celebrar en sus antiguas feligresías, Sta. María de Páramo, Sta. Eulalia de Dumbria y S. Pedro del Puerto del Pudo y Divino Salvador de Sofán (su parroquia nativa); las misas gregorianas se celebrarán en la capilla de las Hermitas de los Ancianos Desamparados de La Coruña (todos los días, a las 7'30 de la mañana) y en las parroquias de Ordoeste, Cando y Montemayor.

† EL JOVEN ANTONIO CASTRO REY Falleció, después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus padres, don Antonio Castro Pazos, jefe de trabajos y obras civiles del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, y doña Clara Rey Cachaza; hermanos; tío, don Francisco Castro Pazos, contratista de obras; tíos, primos y demás parientes. SUPLICAN a las personas de su amistad y piadosas se dignen encomendar a Dios el alma del finado, y asistir a la misa que se celebrará hoy día 22, en la iglesia parroquial de San Julián, a las nueve menos cuarto de la mañana, y al acto del sepelio, que se celebrará a las doce, por cuyos favores les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Calle de La Coruña, número 20. El Ferrol del Caudillo, 22 de Febrero de 1945.

Anuncios por palabras Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS: EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias Modistas Testamentarias Traspasos CRUCIGRAMA PETRALIK Ventas VENDESE

Los americanos han desembarcado en el archipiélago japonés

Por V. V. V.

Don el desembarco en la isla de Iwojima, los americanos se han situado a pocas decenas de kilómetros de las costas del archipiélago japonés y a solo mil y pico de la capital del Japón.

Esta pequeña isla—llamada también Iwojima-Xima, cuya traducción al español significa "Isla del Azufre"—está al Sur del Estrecho de Van Diemen y mide solamente trece kilómetros cuadrados de extensión. Es sumamente montañosa; tiene un volcán en el centro, cuya altitud sobrepasa los setecientos cincuenta metros sobre el nivel del mar y presenta en algunas comarcas de su costa meridional enormes depresiones utilizadas por los japoneses como aeródromos. Una de ellas, la de Motoyama, es la que ahora tratan de conquistar los americanos para disponer del aeródromo que poseen los nipones y poder usarlo como base para ulteriores operaciones aéreas contra la Metrópoli nipona.

Parece—según se desprende de las informaciones americanas—que la resistencia que los japoneses oponen al avance de las tropas norteamericanas en la isla es la mayor que hasta ahora han registrado desde que luchan en el Pacífico. Cada conquista de terreno requiere tremendos ataques al arma blanca y los japoneses luchan hasta morir. Es uno de los casos típicos en que las tropas americanas no consiguen hacer prisioneros porque sus adversarios prefieren morir luchando. Pero desde hace tres días que el desembarco se efectuó, no han dejado de desembarcar refuerzos americanos no obstante la proximidad al Archipiélago principal del Japón—sobre todo a la isla de Kiu Siu—y cada jornada parece más asegurada la posición de las tropas que consiguen poner pie en tierra.

Puede decirse que desde hace tres días los americanos pisan tierra propiamente japonesa. Por primera vez desde hace casi cien años, las fuerzas americanas han logrado penetrar a viva fuerza en el propio suelo nipón. Y, cosa rara, la flota japonesa de combate no ha aparecido aun ante las fuerzas navales americanas que protegen el desembarco.

Los ataques tremendos que la aviación y la flota americana asediaron a las principales ciudades niponas durante los tres últimos días de la semana anterior—ataques que duraban nueve horas cada día—tenían por objeto indudablemente preparar y encubrir esta acción de desembarco a cargo de la flota. Y no cabe duda de que el éxito acompañó a la empresa porque súbitamente y sin oposición marítima—que sería la más peligrosa, puesto que los navíos americanos se acercaron a pocas horas de navegación de las principales bases metropolitanas japonesas—las tropas de Mac Arthur consiguieron



poner pie en el primer escalón de la conquista del suelo nipón.

Desde el momento en que los americanos consiguen adelantarse en la isla y utilizar los aeródromos, podrá afirmarse que ha quedado una puerta abierta para el desembarco en el archipiélago principal japonés y que tanto la capital como las principales ciudades y bases niponas estarán amenazadas de continuos ataques aéreos que partirán de una base situada a sólo tres horas de vuelo de la capital del Imperio...

España puede aspirar a ser la primera nación pesquera

Entre los diversos temas examinados por el III Consejo Sindical, celebrado recientemente en Madrid, destaca por su importancia y trascendencia el de la riqueza pesquera nacional. La principal conclusión adoptada en las reuniones del citado organismo es la de que España puede y debe aspirar a ser la primera nación pesquera.

Esta decisión, que a primera vista puede resultar excesiva y aun utópica, es por el contrario, una lógica consecuencia de la privilegiada situación geográfica de nuestra patria—nación marítima por excelencia—, que ocupa además una posición sumamente estratégica para la pesca por hallarse en el centro aproximado de los grandes bancos pesqueros del Gran Sol y de la costa occidental africana. Nuestro litoral tiene un kilómetro de costa por cada 156 de territorio interior; en él se producen diversidad de climas y se encuentran las mejores rías del mundo para instalar parques y viveros, lo que es causa de que en nuestras aguas existan 400 especies diferentes de peces, de las cuales más de 300 son perfectamente comestibles, y más de un centenar verdaderamente exquisitas. Contamos también con pescadores en posesión de una tradición pesquera que los sitúa en inmejorables condiciones para alcanzar óptimos resultados en el ejercicio de su arriesgada profesión. Nuestra flota pesquera se compone actualmente de unas 40.000 embarcaciones de vapor, vela y remo, cuyo arqueo total asciende a 95.000 toneladas. A esta cifra se ha llegado merced al esfuerzo del Nuevo Estado que, mediante la protección decidida y eficaz a la construcción de barcos pesqueros, ha conseguido enjugar las destrucciones de nuestra guerra y aun superar el tonelaje existente en 1936. Poseemos, por tanto, lo fundamental como es la riqueza inagotable de nuestros mares, pero aun son necesarios mu-

Tiene un kilómetro de costa por cada 156 de territorio interior y en sus aguas se producen 400 clases de peces

Interesantes conclusiones del III Consejo Sindical, recientemente celebrado en Madrid

Por MANUEL CASARRUBIOS

chos esfuerzos y trabajos para conseguir el fin indicado. Es necesario aumentar continuamente el tonelaje pesquero y su eficacia, mediante la producción de motores y el perfeccionamiento de las nuevas construcciones. En las conclusiones del III Consejo Sindical se solicita, además de lo que antecede, la coordinación de medios adecuados y una política pesquera que debe realizarse a través de un solo organismo estatal que podría ser la Subsecretaría de la Pesca organismo que, una vez creado, absorbera la diversidad de los que actualmente existen, dependientes de varios ministerios. Debe de considerarse de interés nacio-

nal la industria de aplicación del sistema de congelación rápida del pescado e impulsarse la de fabricación de material frigorífico que la complementa. No se trata sólo de pescar mucha cantidad. Hay que montar industrias para el aprovechamiento adecuado que evite la descomposición del producto y se encarguen de su distribución por todo el país y de su exportación al extranjero. Naturalmente, que ello lleva consigo la necesidad de un plan nacional de transporte que comprenda el enganche de vagones frigoríficos a los trenes rápidos, preferencia en la circulación de trenes pesqueros y empleo del transporte aéreo, así como otras medidas de no menor interés.

La importancia de los procedimientos de refrigeración se advierten por los continuos avances que se realizan y que pueden conducir a resultados sorprendentes y eficacísimos. En Estados Unidos y Canadá se ha conseguido transportar pescados vivos en un bloque formado por ellos y el agua en que nadaban. Al darles calor reviven en estado perfecto. Otras conclusiones del III Consejo Sindical son la incoación de expedientes para la implantación de nuevas industrias conserveras; créditos para la adquisición de aparejos y fomento de la producción de cables; establecer un nuevo régimen para la explotación de mercados; construcción de 750 vagones frigoríficos y terminación del ferrocarril Zamora-Orense y Santander-Mediterráneo.

Actualmente la pesca constituye la segunda fuente de riqueza de nuestra Patria, ya que sólo la precede la agricultura. Millón y medio de españoles viven del mar y de sus industrias derivadas. No es por tanto ningún imposible que el día en que todas estas aspiraciones sean realidad, España se sitúe en cabeza de las naciones pesqueras.

(Prohibida la reproducción.)

PARIS

La gran incógnita política de Francia es el voto femenino

Por ANTONIO MIRA

PARIS, 21.—(Crónica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos.—"Ellas", como siempre, son el enigma.

No espere el lector, tras la afirmación anterior, unas líneas fáciles sobre el secreto sorprendente que nosotros, los hombres, queremos ver en toda alma femenina. Aquí, la incógnita de la mujer es mucho más prosaica: se trata de las próximas elecciones francesas. En ellas va a debutar, como electora, la mujer, y nadie sabe cómo lo hará.

Se hacen cálculos de probabilidades sobre la actuación de los hombres como electores. Se habla de la prudente reserva de los veteranos radicales—socialistas, que a la chita callando hacen su propaganda y esperan recoger los frutos de su experiencia en esas lides. Se pueden hacer pronósticos sobre los posibles éxitos de los candidatos del Gobierno; sobre las posibilidades de triunfo de los nuevos hombres y nombres de la resistencia. Pero para todos estos cálculos sólo se cuenta con los datos elaborados con el censo del sexo fuerte. "Ellas", como siempre, en este prosaico caso también son un enigma.

Si se observa superficialmente, para ellas la "cosa política" es muy secundario en estos momentos llenos de pequeños pero molestísimos problemas domésticos. ¿Qué mujer de su casa—y la expresión tiene en Francia toda su fuerza—puede ocuparse y preocuparse ahora de política, cuando desde la mañana a la noche ha de pensar en las "colas" para conseguir el racionamiento, y en el modo de guisar éste con la mínima cantidad posible de fuego y de la manera más variada que se pueda? La "menager" tiene más que de sobra con leer en los periódicos los artículos sobre el abastecimiento y los avisos para utilizar los tickets de sus cartillas. Desde el problema de los zapatos rotos, pasando por el de la falta de medias y productos textiles corrientes—sábanas, toallas, etc.—hasta el de la calefacción, "madame" tiene un campo enorme en que distraerse y por el

que no pensar en política. O, en todo caso, "madame" vive en un tan enrarecido ambiente doméstico, que pensará en política de un modo menudo, sin altura, quizá torcidamente...

Sin embargo, las mujeres francesas están agrupadas—aparte de en las minúsculas secciones femeninas de los diferentes partidos políticos o movimientos de la resistencia, que lógicamente seguirán las directrices de los mismos—en diez organizaciones principales y de carácter nacional, cuya influencia y sugerencias pueden ser decisivas en la manifestación de la voluntad política femenina en las próximas elecciones. Estas diez principales asociaciones son: Liga Francesa de los Derechos de la Mujer, Consejo Nacional de Mujeres Francesas, Sección Femenina de la Federación Republicana, Unión Francesa para el Voto femenino, Unión Nacional de Mujeres, Unión Femenina Civil y Social, Federación Civil del Voto Femenino, Unión de Mujeres Francesas, "La Mujer Nueva", y la Federación Nacional de Mujeres.

Como puede verse por el simple enunciado anterior, los matices políticos casi no salen a reducir ni a diferenciar esas agrupaciones. Las siete primeras, descontentas su antiguo origen sufragista, se venían dedicando hasta ahora a labores sociales, culturales y benéficas. "La Unión de Mujeres Francesas" es un movimiento nacido de la resistencia y de una marcada tendencia extremista y de izquierdas. "La Mujer Nueva", es del más puro estilo sufragista, y la "Federación Nacional de Mujeres" se inclina, según parece, hacia la derecha, al modo francés, hacia la tradición y el orden.

A mi entender, todas estas organizaciones tienen bastante si consiguen que las mujeres vayan hasta las urnas con su boletín de voto.

Así como los franceses tienen una sñeta educación política y una buena solera democrática, las francesas están por formar en este sentido. Quiero referirme a la generalidad. Las excepciones, las contadas mujeres políticas de Francia, justifican nuestra afirmación.

LA GUERRA EN EL ESTE



Una columna alemana de miembros del ejército y del "volksturm", salen a sus posiciones defensivas contra los soldados rojos en las regiones de Sillesia y Sajonia

El general Aspe Vaamonde resultó lesionado en accidente de automóvil

Su estado es satisfactorio

OVIEDO, 21.—El gobernador militar de Oviedo, general Aspe Vaamonde, que resultó herido a consecuencia de un choque de automóvil, sufrió la fractura de tres costillas y una fuerte contusión torácica.

Su estado es satisfactorio. (O.F.R.A.)



OBRAS PUBLICADAS

por la

Biblioteca de Autores Cristianos

Alfonso XI, 4, Madrid

SAGRADA BIBLIA

Náocar - Colunga

1.504 págs. Dos tintas. Grabados. Tela, 40 ptas. Piel, 75.

SUMÀ POETICA

Pemán - Herrero

Cerca de 800 páginas. Tela, 20 ptas. Piel, 50.

OBRAS COMPLETAS DE FRAY LUIS DE LEÓN

1.730 págs. Grabados. Tela, 40 ptas. Piel, 75.

SAN FRANCISCO DE ASIS

Escritos completos. Las Florescillas. Sus biografías

926 páginas. Grabados. Tela, 30 pesetas. Piel, 60.

PIDANLAS EN LIBRERIAS

LISBOA

Portugal tendrá un Ejército preparado y concienzudamente dirigido

LISBOA, 21.—(Crónica del corresponsal de la Agencia Logos).—Acaba de ser nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército portugués, el general José Felipe de Barros Rodríguez. Se trata de un oficial distinguidísimo por su competencia profesional y estimadísimo por sus cualidades, por su disciplina y por su energía.

La ceremonia de toma de posesión del cargo, fué, como todas las ceremonias de este género, sin nada de especial, sino las palabras del ilustre oficial al empezar sus nuevas funciones. Dijo que viste el uniforme desde los 10 años de edad y que, por eso, le ama y desea prestigiar. Y afirma que tres preocupaciones dominan su espíritu al tomar la responsabilidad de su nuevo cargo:

"Prestigiar y dignificar el Cuerpo de Estado Mayor, que sea un organismo de selección, que se imponga al Ejército y a la Nación por su trabajo serio, concienzudo, honesto y útil, y por el ejemplo de altas virtudes militares.

La instrucción y la unidad de doctrina que al Estado Mayor cabe establecer dentro de la orientación fijada por el ministro de la Guerra y por el comandante del Ejército.

La preparación del Ejército para la guerra, en lo que se refiere al reclutamiento, a la organización, a los medios materiales y armamento y municionamiento del país, así como a la preparación de la movilización y de la

concentración en armonía con los planes de operaciones superiormente indicados".

Estas palabras son claras y leales. Verdaderamente un ejército no existe sino como previsión para una guerra posible. Y por eso es necesario que esté siempre preparado para ella. No se ve en el horizonte ninguna nueva amenaza contra la soberanía portuguesa, pero puede aparecer de súbito y el ejército debe tener esta posibilidad como siempre viva. La soberanía que defender va desde el viejo solar lusitano a los remotos rincones de un imperio disperso por los tres grandes océanos. "El Jornal de Comercio" pone de relieve que circunstancias especiales pueden reclamar la acción militar portuguesa en Extremo Oriente, por ejemplo.

Efectivamente, Portugal tiene que mantener un patrimonio espiritual y material que nos viene desde una larga y rica existencia histórica. Eso impone responsabilidades especiales que no pueden ser postpuestas a efímeras preferencias ideológicas. Eso no sucederá mientras la política de la nación siga siendo conducida bajo la égida de los supremos intereses de la misma nación, como única finalidad.

Pero aunque no se vea la probabilidad de una acción militar próxima, el hecho es que un ejército tiene que existir, como siempre, pronto a actuar e intervenir.

Pedro CORREIA MARQUES